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Подробно 
 
1. Учет совокупной обязанности на ЕНС: с 1 мая проверяйте декларации по контрольным 
соотношениям ФНС 

Налоговики утвердили контрольные соотношения показателей деклараций (расчетов). Их 
выполнение позволяет своевременно учесть совокупную обязанность на ЕНС. Среди соотношений, 
например, такие: 

• любая из строк 030, 040 раздела 1, 060 раздела 2 ≥ 0 (контрольное соотношение 1.1 для 
декларации по НДС); 

• строка 270 листа 02 = строка 190 – (строка 220 + строка 250 + строка 268). Это равенство 
указано в контрольном соотношении 3.2 к декларации по налогу на прибыль; 

• любая из строк 030, 040 раздела 1 ≥ 0 (контрольное соотношение 6.1 к декларации по налогу 
на имущество); 

• для периодов с 01.01.2024 любая из строк 020, 021, 022, 023, 024, 025, 026, 030, 031, 032, 033, 
034, 035, 036 раздела 1 ≥ 0 (контрольное соотношение 7.5 к 6-НДФЛ); 

• любая из строк 020, 040, 050, 070, 080, 100, 101, 110, 120 раздела 1.1 или раздела 1.2 ≥ 0 
(контрольное соотношение 14.1 к декларации по УСН). 

Приказ вступит в силу 1 мая 2024 года. 

Напомним, совокупную обязанность учитывают на ЕНС со дня подачи деклараций (расчетов), но не 
ранее срока уплаты налогов, сборов, взносов. Исключение – декларации, в которых заявлены суммы 
налогов к возмещению или вычеты по НДФЛ. 
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Если налоговики выявят несоответствие показателей декларации (расчета) контрольным 
соотношениям, которое подтверждает нарушение порядка заполнения, декларации (расчеты) учтут в 
совокупной обязанности в иные сроки. 

Документ: Приказ ФНС России от 29.02.2024 N ЕД-7-3/164@ 

 

 

 

2. Компенсация за использование личного транспорта работника: нормативы увеличены в 2 раза 

Правительство повысило лимиты компенсации за использование автомобилей и мотоциклов 
сотрудников для служебных поездок. Документ вступил в силу 5 апреля. Его действие 
распространили на отношения с 1 января 2024 года. 

Теперь нормативы для легковых автомобилей с объемом двигателя до 2 000 куб. см включительно – 
2 400 руб., свыше 2 000 куб. см – 3 000 руб., для мотоциклов – 1 200 руб. 

Напомним, компенсацию в пределах лимитов при расчете налога на прибыль учитывают в прочих 
расходах. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 03.04.2024 N 417 

 

 

 

3. ФНС: 6-НДФЛ за I квартал 2024 года можно сдать по обновленной форме даже до 9 апреля 

Приказ со скорректированной формой 6-НДФЛ вступает в силу 9 апреля. Однако 
налоговики рекомендовали подавать расчет по ней и до этой даты. 

Документы: Письмо ФНС России от 29.03.2024 N ЗГ-2-11/4915@; Письмо ФНС России от 25.03.2024 N 
ЗГ-2-11/4563@ 

 

 

 

4. Транспортный налог за 2024 год: Минпромторг опубликовал перечень дорогих автомобилей 

Ведомство разместило на сайте перечень автомобилей, по которым в 2024 году нужно платить 
транспортный налог с учетом повышающего коэффициента. Применять новый список нужно уже при 
перечислении авансов. 

В раздел с автомобилями от 10 млн до 15 млн руб. включительно, с года выпуска которых прошло не 
более 10 лет, вошло 295 моделей. В прошлом году их было 275. Добавили, например, Audi A8 L 45 
TDI V6 183 kW tiptronic quattro, Chevrolet Tahoe RST и Genesis G90 Elite. 

Раздел с автомобилями от 15 млн руб., с года выпуска которых прошло не более 20 лет, включает 222 
модели. В 2023 году в нем было 174. Перечень дополнили Audi Q8 3.0 TDI (231 hp) quattro tiptronic 
2024 MY, AURUS Komendant, Cadillac Escalade Premium Luxury и др. 

Документы: Информация Минпромторга России; Письмо ФНС России от 01.04.2024 N БС-4-21/3777@ 

 

 

 

5. ФНС утвердила формат электронной банковской гарантии и формы ряда заявлений 
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С 1 апреля 2024 года в инспекцию подают электронную банковскую гарантию. Ее формат и порядок 
направления в налоговую опубликовали. Также ведомство утвердило формы, форматы и порядки 
заполнения таких заявлений: 

• об уведомлении налогоплательщика о том, что гаранта освободили от обязательств по 
банковской гарантии; 

• заявительном порядке возмещения НДС (акциза); 

• замене банковской гарантии или договора поручительства. 

Утвержденный формат банковской гарантии вступает в силу с 30 апреля 2024 года, а формы 
заявлений – с 1 мая 2024 года. До этих дат можно использовать рекомендуемые формат 
гарантии и формы заявлений. 

Документы: Приказ ФНС России от 28.02.2024 N ЕД-7-15/162@; Приказ ФНС России от 20.03.2024 N 
ЕД-7-15/217@; Письмо ФНС России от 27.03.2024 N ЕА-4-15/3458@ 

 

 

 

6. Экономические преступления: закон о повышении порогов сумм ущерба опубликован 

Проиндексировали суммы ущерба, из-за которого преступление признают совершенным в крупном 
или особо крупном размере. Изменения заработают с 17 апреля 2024 года (ч. 1 ст. 3 закона). 

Так преступление сочтут совершенным в крупном размере, если сумма неуплаты налогов, сборов, 
взносов за 3 финансовых года подряд превысит 18,75 млн руб., в особо крупном – 56,25 млн руб. (п. 
п. 14 и 15 ст. 1 закона). Сейчас эти пороги для налогоплательщиков-организаций и налоговых 
агентов составляют 15 млн и 45 млн руб. 

Преступление посчитают совершенным в крупном размере, если сумма неуплаты взносов на 
травматизм страхователями-организациями за 3 финансовых года подряд превысит 7,5 млн руб., а в 
особо крупном – 37,5 млн руб. (п. 17 ст. 1 закона). Сейчас эти пороги составляют 6 млн и 30 млн руб. 

Документ: Федеральный закон от 06.04.2024 N 79-ФЗ 

 

 

 

7. КС РФ отметил, что проценты по ГК РФ не взыскивают за задержку выплат незаконно 
уволенному работнику 

Сотрудника восстановили в должности. В его пользу взыскали средний заработок за вынужденный 
прогул, компенсацию морального вреда и судебные расходы. Деньги он получил спустя несколько 
месяцев. Затем безуспешно пытался взыскать проценты за задержку выплат в том числе по п. 1 ст. 
395 ГК РФ об ответственности за неисполнение денежного обязательства. Позже он оспорил 
конституционность этой нормы. 

КС РФ подчеркнул, что в подобных случаях работник вправе рассчитывать на проценты за задержку 
присужденных сумм. Однако для их взыскания названная норма ГК РФ не предназначена. Вместе с 
тем она не мешает разрешить спор по ст. 236 ТК РФ о матответственности работодателя за 
несвоевременные выплаты. 

Напомним, обязанность начислять проценты за задержку присужденных сумм закреплена в ТК РФ с 
30 января 2024 года. До этого применяли подход КС РФ. 

Документ: Постановление КС РФ от 04.04.2024 N 15-П 
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8. Выплата пособий: суд указал, как считать срок для направления сведений страхователем 

СФР счел, что страхователь нарушил 3-дневный срок подачи сведений для назначения пособия, и 
выписал штраф. 

Первая инстанция наказание отменила. По ее мнению, нарушения нет. Данные направили в 
пределах 3 дней с даты заявления застрахованного о закрытии электронного больничного. 

Апелляция решила иначе и поддержала проверяющих. Срок считают с даты направления 
страхователю сведений о закрытии электронного больничного путем информирования на сервисе 
электронного взаимодействия с СФР. 

Страхователь не доказал, что эти сведения ему отправили позднее даты закрытия больничных либо 
вовсе не направляли. То, что он вовремя их не обнаружил, не освобождает его от штрафа. 

Документ: Постановление 13-го ААС от 08.02.2024 по делу N А56-92743/2023 

 

 

 

9. Суд: страхователь не передал сведения для выплаты пособия из-за сбоя программы – штраф 
незаконен 

СФР оштрафовал организацию за то, что та не вовремя подала сведения для назначения и выплаты 
пособия по нетрудоспособности. 

Страхователь оспорил штраф. Из-за сбоя в программе он позже получил электронный больничный и 
запрос фонда. Сведения он направил в тот же день. 

Суды наказание отменили. 

Журнал регистраций событий в информсистеме показывает, что страхователь 9 дней 
регулярно запускал обмен по проактивному процессу, однако данные загрузились лишь на десятый 
день. 

Суд принял во внимание ответ организации, которая вела учет для страхователя. По нему при 
загрузке больничного и запроса в программе произошел сбой. Оператор подтвердил, что 
страхователь получил запрос позже срока. 

Документ: Постановление АС Уральского округа от 04.03.2024 по делу N А50-14834/2023 

 

 

 

10. Суд отменил решение проверки, которое инспекция вручила в 2 экземплярах с разным 
содержанием 

Организация получила по ТКС решение по проверке. Позднее инспекция направила почтой другой 
экземпляр решения с теми же реквизитами. Она обосновала это тем, что из-за сбоя в программе 
документ передали в некорректной форме. 

АС Поволжского округа отменил решение: 

• документ, который направили по ТКС, полностью соответствовал требованиям формы и 
содержания. Налогоплательщик его получил; 

• в текстах есть разночтения. Во втором решении инспекция не исправляла описки. 
Она изменила резолютивную часть, ухудшив положение налогоплательщика, 
что недопустимо; 

• НК РФ не допускает выносить 2 решения по одной проверке; 
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• вышестоящий налоговый орган мог отменить решение и вынести новое, однако он этого не 
сделал; 

• сбой в программе инспекция не доказала. 

Документ: Постановление АС Поволжского округа от 16.02.2024 по делу N А57-32186/2022 
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